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ВСТУП

[bookmark: _Hlk106034944]Актуальність роботи. Баскетбол є однією з найпоширеніших і улюблених ігор багатьох країн світу. Ця гра сприяє всебічному фізичному розвитку людини.
Регулярні заняття баскетболом удосконалюють координацію рухів, тренують органи дихання і кровообігу, розвивають мускулатуру, зміцнюють нервову систему.
В основі баскетболу лежать природні рухи-біг, стрибки і метання (кидки, передачі). Прагнення перевершити суперника в швидкості дій, спрямованих на досягнення перемоги, привчає займаються мобілізувати свої можливості, діяти з максимальною напругою сил, долати труднощі, що виникають в ході спортивної боротьби. Ці особливості сприяють вихованню наполегливості, рішучості і цілеспрямованості [26] .
Ігрова обстановка змінюється дуже швидко і створює нові ігрові ситуації. Ці умови привчають гравців постійно стежити за процесом гри, миттєво оцінювати обстановку, діяти ініціативно, винахідливо і швидко в будь-якій ситуації.
Безперервне спостереження за процесом гри сприяє розвитку здібностей до широкого розподілу і концентрації уваги, до просторової і тимчасової орієнтації. Техніка баскетболу включає в себе сформовану в процесі розвитку виду спорту сукупність прийомів, способів і їх різновидів, що дозволяють найбільш успішно вирішувати конкретні ігрові завдання [15].
Під терміном «прийом техніки» мається на увазі система рухів, подібних за структурою і спрямованих на вирішення приблизно однієї і тієї ж ігрової задачі. На різних етапах розвитку баскетболу змінювалися і вдосконалювалися кількість прийомів, способи їх виконання, критерії оцінки. На перебудову арсеналу впливали зміни правил гри, збагачення її тактики, підвищення рівня інших видів підготовленості гравців [9].
Таким чином, проблематика нашої роботи щодо особливостей контролю за технічною підготовленістю спортсменів-баскетболістів на початковому етапі підготовки є актуальною. 
Мета дослідження -  визначити особливості застосування методів контролю за технічною підготовленістю спортсменів на початковому етапі підготовки в баскетболі.
Завдання дослідження:
1) Проаналізувати дані науково-методичної та спеціальної літератури щодо теоретичних основ спеціальної технічної підготовки та методів її контролю у баскетболістів на етапі початкової підготовки.
2) Визначити особливості використання засобів і методів контролю за  фізичною та технічною підготовленістю юних баскетболістів на етапі початкової підготовки за результатами анкетного опитування.
3) Підібрати раціональні методи контролю за технічною підготовленістю спортсменів на початковому етапі підготовки в баскетболі.
У написанні роботи були використані наступні методи дослідження: аналіз науково-методичної та спеціальної літератури, анкетування, методи математико-статистичної обробки отриманих даних.
Об'єкт дослідження – технічна підготовка юних баскетболістів.
Предмет дослідження – методи контролю за технічною підготовленістю спортсменів-баскетболістів на початковому етапі.
Практична значущість роботи полягала в отримані в результатів досліджень дані можуть бути використані при читанні лекцій на курсах підвищення кваліфікації тренерів з баскетболу й для студентів закладів вищої освіти у сфері фізичної культури та спорту. 
Організація дослідження. Дослідження проводилося на базі ДЮСШ №16 м. Києва. Контингент досліджуваних -  10 юнаків у віці 7 – 9 років.  
Структура та обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел літератури (40 найменувань), одного додатку, містить 6 рисунків та 4 таблиці. Бакалаврська робота викладена на 45 сторінках комп'ютерного тексту. Основний зміст роботи викладено 40 на сторінках. 




























РОЗДІЛ 1


ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТЕХНІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ТА МЕТОДІВ ЇЇ КОНТРОЛЮ У БАСКЕТБОЛІСТІВ НА ЕТАПІ ПОЧАТКОВОЇ ПІДГОТОВКИ

1.1. Поняття про технічну підготовку баскетболістів
Під технічною підготовкою слід розуміти ступінь освоєння спортсменом системи рухів (техніки виду спорту), відповідної особливостям даної спортивної дисципліни і спрямованої на досягнення високих спортивних результатів [36].
Основним завданням технічної підготовки спортсмена є навчання його основам техніки змагальної діяльності або вправ, службовців засобами тренування, а також вдосконалення обраних для предмета змагання форм спортивної техніки.
Оскільки основою ігрових дій баскетболіста є техніка гри [23], а технічна підготовка – стрижнем спортивної, то необхідність розробки і впровадження новітніх методик формування й удосконалення технічної підготовленості гравців завжди буде нагальною і визначатиметься тенденціями розвитку цієї спортивної гри. Адже, з одного боку, без належного оволодіння ігровими прийомами неможливе успішне ведення змагальної боротьби, що регламентована правилами баскетболу, а з іншого, – чим різноманітніше арсенал техніки гри і досконалішими є рухові уміння та навички, тим вище змагальний потенціал юних спортсменів.В процесі спортивно-технічної підготовки необхідно домогтися від спортсмена, щоб його техніка відповідала наступним вимогам:
1. На теперішній час техніку баскетболу складають два основних розділи: техніка нападу (техніка переміщень і техніка володіння м’ячем) та техніка захисту (техніка переміщень, техніка відбору м’яча і протидія). Основними елементами техніки переміщень є: стійки гравця, ходьба, біг, стрибки, зупинки і повороти [17]. За допомогою цих прийомів гравець може правильно вибрати місце, відірватися від суперника, вийти на зручне місце для подальшого розвитку атаки, прийняти зручне положення для виконання інших ігрових дій. Вихідною позицією гравця є стійка баскетболіста, яка забезпечує йому міцну рівновагу та швидкий маневр. Правильна стійка дозволяє успішно діяти гравцю з м’ячем або без нього. Важливе місце у грі займають різновиди бігу, 10 які виступають головним засобом переміщень баскетболіста. Відповідно до ігрової ситуації гравець повинен виконувати ривки та прискорення з різноманітних вихідних положень, у будь-якому напрямку, обличчям або спиною вперед, швидко змінювати напрямок і швидкість руху. Ходьба переважно використовується з метою зміни позиції в період коротких пауз або зниження інтенсивності ігрових дій, а також для переміни темпу руху у поєднанні з бігом
Техніка володіння м’ячем включає такі ігрові прийоми: ловіння, передачі, ведення, кидки м’яча у кошик та обманні рухи [7, 24]. Ловіння м’яча виступає вихідним положенням, за допомогою якого гравець може впевнено оволодівати м’ячем та розпочинати подальші дії в нападі. Розрізняють ловіння м’яча двома та однією рукою. У різних ігрових ситуаціях воно може виконуватися на місці, в русі та у стрибку. Основний зміст рухових дій під час ловіння складають: винесення рук назустріч м’ячу з утворенням кистями певної «воронки», охоплення його пальцями з подальшим 11 згинанням рук у ліктьових суглобах та переведення м’яча у зручне положення для подальших дій. Ефективним засобом продовження атаки є передача м’яча партнеру. Залежно від ігрового епізоду, відстані, на яку необхідно переадресувати м’яч, характеру протидії суперників застосовують різні способи передач м’яча. Зокрема передача м’яча двома руками може виконуватися від грудей, знизу, зверху, а однією рукою – від плеча, знизу, збоку і зверху. При цьому реалізація будь-якого із вказаних способів передачі м’яча передбачається як на місці, так і в русі.
Разом з тим, технічна підготовка не є окремим педагогічним процесом. Адже будь-який аспект вирішення ігрових завдань завжди взаємопов’язаний з інтелектуальними, фізичними, тактичними й психологічними можливостями гравця. Цей взаємозв’язок обумовлений комплексним характером ігрової 26 діяльності та цілісністю рухових дій в баскетболі. Кожна ігрова дія баскетболіста є певним результатом системи знань, прояву фізичних й психологічних якостей, рухового досвіду і реалізується як цілісний ефект, як інтегративне утворення. Відсутність хоча б однієї з вказаних складових чи недостатній рівень оволодіння нею приводить до зниження ефективності ігрової дії, а в підсумку, - унеможливлює досягнення високих спортивних результатів [30].
2. Результативність техніки обумовлюється її ефективністю, стабільністю, варіативністю, економічністю, мінімальною тактичної інформативністю для суперника [9].
3. Ефективність техніки визначається її відповідністю вирішуваним завданням і високим кінцевим результатам, відповідністю рівню фізичної, технічної, психічної підготовленості [26].
4.Стабільність техніки пов'язана з її завадостійкістю, незалежністю від умов, функціонального стану спортсмена.
Сучасна тренувальна і особливо змагальна діяльність характеризуються великою кількістю факторів. До них відносяться активна протидія суперників, прогресуюче стомлення, незвична манера суддівства, незвичне місце змагань, обладнання, недоброзичлива поведінка вболівальників і здатність спортсмена до виконання ефективних прийомів і дій в складних умовах є основним показником стабільності і багато в чому визначає рівень технічної підготовленості в цілому [3].
5. Варіативність техніки визначається здатністю спортсмена до оперативної корекції рухових дій в залежності від умов змагальної боротьби. Досвід показує, що прагнення спортсменів зберегти часові, динамічні та просторові характеристики рухів в будь-яких умовах змагальної боротьби до успіху не призводить.
Наприклад, в циклічних видах спорту прагнення зберегти стабільні характеристики рухів до кінця дистанції призводить до значного зниження швидкості. Разом з тим компенсаторні зміни спортивної техніки, викликані прогресуючим стомленням, дозволяють спортсменам зберегти або навіть дещо збільшити швидкість на фініші [15].
Ще більше значення варіативність техніки має в видах спорту з постійно мінливими ситуаціями, гострим лімітом часу для виконання рухових дій, активною протидією суперників і т. п. (єдиноборства, ігри, Вітрильний спорт та ін.).
6. Економічність техніки характеризується раціональним використанням енергії при виконанні прийомів і дій, доцільним використанням часу і простору. За інших рівних умов кращим є той варіант рухових дій, який супроводжується мінімальними енерговитратами, найменшою напругою психічних можливостей спортсмена.
У спортивних іграх, єдиноборствах, складно-координаційних видах спорту важливим показником економічності є здатність спортсменів до виконання ефективних дій при їх невеликій амплітуді і мінімальному часу, необхідному для виконання [17].
7. Мінімальна тактична інформативність техніки для суперників є важливим показником результативності в спортивних іграх і єдиноборство. Досконалою тут може бути тільки та техніка, яка дозволяє маскувати тактичні задуми і діяти несподівано.
Тому високий рівень технічної підготовленості передбачає наявність здатності спортсмена до виконання таких рухів, які, з одного боку, досить ефективні для досягнення мети, а з іншого – не мають чітко виражених інформативних деталей, демаскуючих тактичний задум спортсмена (В. Н.Платонов, 1987) .
Умовно розрізняють загальну технічну і спеціальну спортивно технічну підготовку.
Завдання загальної технічної підготовки полягають у розширенні фонду рухових умінь і навичок (школи рухів), а також у вихованні рухово-координаційних здібностей, які сприяють технічного вдосконалення в обраному виді спорту [3].
Основним завданням у спеціальній спортивно-технічній підготовці є формування таких умінь і навичок виконання змагальних дій, які дозволяють спортсмену з найбільшою ефективністю використовувати свої можливості в змаганнях і забезпечують прогрес технічної майстерності в процесі занять спорт.

1.2. Засоби технічної підготовки баскетболістів на початковому етапі підготовки 
Засобами технічної підготовки є загально підготовчі, спеціально підготовчі та змагальні вправи, які повинні відповідати наступним вимогам:
1. Вправи, спрямовані на формування змагальних дій по частинах, не повинні відрізнятися за головними структурними ознаками від відтворюваних частин змагального вправи [11].
2. Порядок формування або перебудови фаз змагального вправи залежить як від особливостей структури, так і від підготовленості спортсмена, в тому числі від наявного у нього рухового досвіду. Чим складніше змагальна комбінація і окремі елементи, які увійдуть в неї, тим важче потім зібрати всі розчленовані вправи і сформувати необхідний ритм змагальної дії в цілому [6].
В межах виконуваних фаз необхідно сформувати і уточнити рухові завдання, положення тіла (вихідні, кінцеві), взаєморозташування ланок тіла, а потім спосіб переходу з початкового в кінцеве положення.
3. Незалежно від того, чи розучується дія переважно відразу в цілому або по частинах, спортсмен повинен на першому етапі навчитися контролювати і коригувати рух (спочатку візуально, потім без участі зору), для чого необхідно знати головні "контрольні точки" в кожній фазі (положення і взаємоположення ланок рухового апарат).
4. Закріплювати навички розчленованого виконання змагальної вправи доцільно, якщо не виникає серйозних перешкод для об'єднання частин в ціле. Це залежить від того, наскільки органічно вони пов'язані один з одним. Наприклад, в гімнастичних комбінаціях небезпека надмірного закріплення цих елементів як окремих навичок порівняно невелика, а при виокремленні фаз стрибків, метань – набагато більший. [9]
5. Успішна реалізація завдань з формування нової техніки змагальних дій і перетворенню старих навичок на першому етапі (етапі початкового розучування) визначається використанням методичних підходів і прийомів, що полегшують технічно вірне виконання вправи, особливо коли вони відрізняються координаційної складністю і пов'язані з граничними зусиллями швидкісно-силового характеру [19].
Крім прийомів розчленування вправи на частини і прямої фізичної допомоги тренера застосовуються:
1) технічні засоби:
а) засоби формування та уточнення уявлень про рухи в свідомості займаються;
б) засоби, що вводять в обстановку навчання (різного роду орієнтири);
в) засоби термінової і надстрокової інформації про виконувані рухи;
г) тренажери, що застосовуються для навчання рухам;
д) тренажери для вдосконалення рухових дій і розвитку спеціальних рухових якостей;
е) кошти, що забезпечують страховку.
2) полегшені Тренувальні снаряди і спеціальне обладнання: підвісні лонжі, підкидні містки для стрибків, батути, похилі доріжки, бігові, гребні і плавальні тредбани.

1.3. Особливості використання методів контролю за технічною підготовленістю баскетболістів на етапі початкової підготовки
Були реалізовані два методичних прийоми: 
1) більш висока, ніж при традиційних підходах до навчання, інтенсивність виконання вправ, спрямованих на вдосконалення техніки кидкових дій:
- у вправах, спрямованих на навчання штрафного кидка, обсяг навантаження становить 14 хв. з інтенсивністю 75-80 % при ЧСС 150-160 ударів в хвилину;
- у вправах на вдосконалення дистанційних кидків і передач м'яча обсяг навантаження становить 20 хв. з інтенсивністю 80-85 % при ЧСС 160-170 ударів в хвилину;
- у вправах, спрямованих на навчання швидкісного ведення м'яча, обсяг навантаження становить 18 хвилин з інтенсивністю 85-90% при ЧСС 170-180 ударів в хвилину.
Оперативний контроль ЧСС під час виконання вправ дозволяв оперативно регулювати інтенсивність виконання тренувального вправи; 
2) поступове і послідовне ускладнення умов виконання технічних
прийомів через включення регульованого опору з боку суперника, їх виконання в різних поєднаннях:
- вправи з умовним противником-баскетболісти виконують вправу з
умовним захисником (стійка);
- вправи з противником (1, 2, 3) - баскетболістам необхідно вміння виконувати прийоми нападу без зорового контролю з одночасним контролем не тільки своїх дій, але і захисника;
- вправи з виконання технічних прийомів в різних ігрових ситуаціях;
- комплекс вправ-поєднання одного переважаючого технічного прийому (кидок) з іншим (ведення, передача, підбір) в одному з мікро- циклів спортивної підготовки. [16]

1.4. Ефективність методики поетапного формування основних прийомів техніки гри початківців у баскетболі 
Розглянемо основний зміст методики навчання за 5-ти етапною схемою.
Ловля м'яча. Схема ООД включає відомості про об'єкт діяльності та предмет навчання: [14]
- ловля м'яча (предмет навчання) - прийом, за допомогою якого забезпечується можливість оволодіти м'ячем і зробити подальші дії;
- ловля включає підготовчу (OOT-I) і основну (ООТ-2) фази.
Потім розкриваються дії гравця в кожній фазі. OOT-I складається з простежування поглядом траєкторії м'яча, що летить і розташування кистей і пальців рук за формою відкритої вгору "воронки". ООТ - 2 включає обхват пальцями м'яча, зближуючи кисті, і амортизуючого (підтягує до грудей) руху руками з м'ячем. Ця коротка розповідь доповнювалася показом в кожній ООТ, зверталася увага на істотніше операції. Для контролю за якістю ООД задавалися кілька питань учням за істотними характеристиками цього прийому.
При навчанні в матеріальній формі необхідно, йдучи від операції до операції, сформувати "воронку", потім амортизуючий рух руками, тулубом і ногами і, нарешті, об'єднати ці операції в цілісну дію. Для формування "воронки" показувалося розташування пальців на м'ячі, перевіряючи правильне виконання у кожного займається, після цього застосовувалися кілька вправ: [9]
- тримати м'яч на рівні грудей, руки злегка зігнуті;
- випустити м'яч, після відскоку від підлоги зловити в " воронку";
- підкинути м'яч вгору-вперед однією рукою, зловити в "воронку", м'яко згинаючи руки, притиснути м'яч до грудей.
При навчанні в гучному мовленні учням повідомлялася словесна інструкція і спосіб її виконання, зверталася увага на послідовність операцій. В інструкції та матеріальній дії визначався порядок дій.
Словесна інструкція: [18]
- бачу м'яч, що летить, випрямляю назустріч руки;
- пальці і кисті рук утворюють " воронку";
- ловлю м'яч у "воронку", м'яко згинаю руки, притискаю м'яч до грудей. Щоб учні могли одночасно виконувати цей прийом, подальше навчання проводилося біля стіни, де можна варіювати траєкторії польоту м'яча і, отже, ловити його в різних умовах. Після проголошення словесної інструкції юні баскетболісти виконують її в наступних вправах: [13]
- кинути м'яч в стіну на висоту 3-3, 5 м, зловити зверху;
- кинути м'яч в підлогу, щоб Ой відскочив в стіну; зловити летить від стіни м'яч;
- кинути м'яч в стіну перед собою, зловити його після відскоку від підлоги. Потім виконувалися групові вправи для 2 і 3 гравців: перший - кидає м'яч в стіну будь-яким способом, другий, вибігаючи з-за спини, ловить м'яч, кидає в стіну; вибігає третій і т.д. Хороший ефект при навчанні у внутрішній мові дає використання рухливих ігор "М'яч ловцю", "М'яч капітану".
Контроль здійснюється за якістю виконання основних операцій - "воронки" і амортизуючого (поступається) руху. При виконанні прийому з помилками (відхилення від змісту словесної інструкції або зразка) учень "повертався" на попередній етап навчання для відновлення правильного виконання операції. [11]
Ловля м'яча однією рукою відрізняється від попереднього прийому тим, що відсутня "воронка", що рухова дія виконується однією рукою зі значною "допомогою" тулубом і ногами:
OOT-I: гравець витягує руку таким чином, щоб перетнути траєкторію польоту м'яча;
ООТ-2: при торканні м'яча пальцями руки її потрібно відвести назад - вниз, як би продовжуючи політ м'яча – амортизуючий рух. Цьому руху допомагає поворот тулуба, в сторону ловить руки і згинання ніг в колінних суглобах.
У виконавчій частині навчання цій техніці починалося з гучномовної форми за наступною словесною інструкцією: [3]
- бачу м'яч, що летить, виставляю назустріч руку;
- ловлю м'яч пензлем, м'яко згинаю руку, злегка присідаю з поворотом тулуба;
- після утримання м'яча випрямляюся.
Потім виконувалися біля стіни наступні вправи:
- гравець стоїть біля стіни на відстані 1 м, кидає м'яч в стіну і ловить його однією рукою;
- у тому ж вихідному положенні кидає м'яч у стіну однією рукою, а ловить-іншою;
- у тому ж вихідному положенні кидає м'яч в стіну, стрибає вгору, ловить м'яч у верхній точці, після приземлення кидає в стіну, стрибає, ловить і т. д.;
- стоячи від стіни на відстані 2-3 м, гравець різко кидає м'яч в стіну будь-яким способом, ловить однією рукою.
Удосконалення техніки лову м'яча, скорочення цієї рухової дії здійснюється при навчанні іншим прийомам володіння м'ячем і в ігровій практиці.
Кидок в кошик є основним, завершальним зусилля гравців команди прийомом, від точності якого залежить підсумок гри. При формуванні ООД увага учнів акцентувалася на умовах, які обумовлюють цю точність. По-перше, визначалися точки прицілювання на кошику або щиті; по-друге, - вибиралася раціональна з точки зору біомеханіки техніка кидка; по-третє, визначалася оптимальна для кожного гравця траєкторія польоту м'яча в кошик. [19]
Кидки в кошик виконувалися стоячи на місці, в русі і в стрибку. Такої черговості ми дотримувалися і при навчанні.
Кидок двома руками від грудей використовується для атаки кошика переважно з дальньої дистанції. За своїми ООТ він майже повністю збігається з передачею м'яча, тому навчання цьому прийому можна починати одночасно з освоєнням техніки передачі двома руками від грудей.
У структурі цього кидка виділяють дві ООТ: [19]
-OOT-I: стоячи на злегка розставлених і незначно зігнутих ногах, м'яч винести на рівень обличчя;
- ООТ-2: випрямляючи руки вгору - вперед по невеликій дузі, кистями і пальцями м'яко штовхнути м'яч у напрямку до точки прицілювання на щиті (кошику); одночасно з рухом рук, випрямляючи ноги, піднятися на шкарпетки.
При навчанні в матеріальній формі увага зверталася на правильний рух кистями і пальцями рук. Для цього на невеликій відстані від стіни виконувалися наступні вправи;
- направляючи м'яч в точку на стіні м'яким поштовхом кистей рук, випустити м'яч з кінчиків пальців, надати йому зворотне обертання;
- те ж вправу виконати з попаданням в точки на стіні, розташовані на різне висоті, наприклад, 3 і 3,5 м від підлоги.
Після засвоєння операції біля стіни переходили до кидків у кошик. Точки прицілювання встановлювали по черзі на передній частині кошика або на щиті. Спочатку кидки виконувалися, перебуваючи перпендикулярно до щита, потім - під різними кутами до нього.
При навчанні в гучному мовленні використовувалася наступна словесна інструкція: [7]
- бачу точку прицілювання на кошику (щиті);
- піднімаю м'яч вгору до рівня обличчя;
- розгинаю руки вперед-вгору, м'яко штовхаю м'яч в точку прицілювання, закінчую рух кінчиками пальців.
Після засвоєння прийому в гучному мовленні ми збільшували частоту кидків в кошик. Для цього скорочувався час на підготовку кидка, а також збільшувалося число м'ячів на одного кидаючого. Потім цей прийом включався в групові вправи для 2 і 3 гравців. Наприклад, один гравець ловить м'яч з відскоку від щита, передає його гравцеві в кут майданчика, і біжить до кидав гравцеві; другий гравець передає м'яч кидає і переміщається до щита для підбору м'яча; третій гравець після кидка переміщається в кут майданчика.
Кидок двома руками зверху застосовується для атаки кошика з середньої дистанції. [8]
У структурі цього кидка виділяють дві ООТ:
-ООТ-1: м'яч виноситься над головою злегка зігнутими в ліктьових суглобах руками, тулуб злегка відхиляється назад (від захисника);
- ООТ-2: руки випрямляються вгору - вперед і робиться енергійний поштовх кистями і пальцями.
При навчанні в матеріальній формі, гучного і внутрішнього мовлення використовувалися рекомендації, які були викладені вище для навчання техніці кидка двома руками від грудей.
Кидок однією рукою від плеча є найбільш поширеним способом атаки кошика з місця з близькою, середньої і дальньої дистанції. Структура цього прийому включає три ООТ: [12]
-ООТ-1: гравець виставляє праву ногу вперед, ноги злегка згинаються; права рука також злегка згинається і піднімається вгору так, щоб м'яч був винесений над плечем;
- ООТ-2: рука випрямляється вперед-вгору у напрямку до кошика, м'яч послідовно скочується спочатку з долонь, потім з пальців;
- ООТ-3: у верхній точці, коли передпліччя і кисть утворюють пряму, м'яч відривається з кінчиків пальців, а кисть згинається.
Навчання цьому кидку починалося з близької дистанції від щита. Для зручності виконання і контролю дві колони гравців розташовувалися збоку від щита під кутом в 450, а третю - перпендикулярно до щита. При такій побудові, переходячи з однієї колони в іншу, гравці кожен раз будуть виконувати прийом в різних умовах, і, отже, будуть змушені більш уважно стежити за своїми діями.
При навчанні в матеріальній формі слід домагатися точної відповідності зовнішньої структури виконуваного кидка еталону. Для цього кожен виконаний кидок піддається аналізу тренером і учнем: у напрямку руху руки вперед - вгору, скочування м'яча, згинання кисті.
При навчанні в гучному мовленні використовувалася словесна інструкція: [4]
- бачу кошик, виставляю праву ногу вперед, виношу м'яч над плечем, злегка присідаю;
- м'яко випрямляю ноги, рука з м'ячем рухається вперед-вгору;
- у верхній точці м'яко випускаю м'яч з кінчиків пальців, згинаю кисть.
У разі неправильного виконання будь-якої операції гравця, слід перевести для виконання кидка до стіни і біля стіни усунути з'явилася помилку.
Починаючи з етапу навчання у внутрішній мові, цей кидок доцільно об'єднати з іншими прийомами гри, наприклад: [14]
- стоячи збоку від щита, виконати кидок, підібрати відскочив м'яч, зробити один-два повороти на місці і повторити кидок;
- кинути м'яч в щит, зловити його в стрибку, після приземлення виконати кидок в кошик;
- виконати кілька передач, просуваючись до щита; на невеликій відстані від щита зупинитися; кому-небудь з партнерів зробити кидок в кошик.
Після освоєння кидка з місця з близької дистанції ми переходили до навчання техніці кидка однією рукою зверху в русі. Для цього необхідно було навчити гравців ловити м'яч в русі під ліву і праву ногу і з'єднати цей прийом з вивченим кидком.
Навчаючи лові м'яча в русі під ліву ногу, ми домагаємося швидкого виносу м'яча над плечем для подальшого кидка; навчаючи лові м'яча під праву ногу, ми домагаємося зниження швидкості при русі гравця до кошику за два кроки: першого (правою ногою) - подовженого і другого (лівою ногою) - короткого.
Більш простий є ловля м'яча під ліву ногу, тому навчання кидку в русі слід починати з цієї операції. Для цього застосовувалося наступну вправу:
- стоячи збоку від щита (відстань 2-3 м), підкинути м'яч вперед-вгору;
- зробивши крок вперед лівою ногою зловити м'яч і, продовжуючи рух в кроці, виконати кидок.
Засвоївши цю вправу, можна замість підкидання м'яча включити передачу від партнера. [7]
Навчання лову м'яча під праву ногу проводилося в такій послідовності: стоячи збоку від щита (відстань 3-4 м), гравець підкидає м'яч вперед-вгору, робить крок правою, ловить м'яч, роблячи крок лівою, виконує кидок.
Після засвоєння кидка однією рукою зверху в "простих" умовах він виконувався в інших, більш складних умовах:
- передачі в парах (трійках), ловля, кидок;
- передача партнеру, ривок до щита, ловля, кидок;
- рухливі ігри з кидками однією рукою в русі.
Передачі м'яча. Передача-прийом, за допомогою якого гравець направляє м'яч партнеру по команді. Чітка цілеспрямована взаємодія гравців на майданчику можлива за умови точних і правильних передач м'яча. Залежно від ігрової обстановки, відстані, на яке потрібно послати м'яч, характеру і способів протидії противника, з урахуванням розташування або напрямку руху партнера і його опікуна вибирається той чи інший спосіб передачі м'яча. Ці умови і визначають орієнтовну основу дії.

Висновок до розділу 1
З аналізу науково-методичної та спеціальної літератури було встановлено, що технічна майстерність спортсмена полягає в оцінці того, що він вміє робити і як він виконує засвоєні рухи.
Розрізняють 2 методи контролю за технічною майстерністю юного гравця у баскетболі: візуальний та інструментальний.
Різнобічність технічної підготовленості спортсмена визначається ступенем різноманітності рухових дій, якими володіє баскетболіст. При чому тренувальна різнобічність вища змагальної.
Ефективність техніки спортивних рухів визначається за ступенем її близькості до індивідуально оптимального варіанту. Передбачається, що ефективна техніка забезпечує досягнення максимально можливого в межах даного руху результату. Відтак, спортивний результат важливий, але не єдиний критерій ефективності техніки. Не менш інформативні і інші критерії, які характеризують абсолютну, порівняльну і реалізаційну ефективність техніки у баскетболі.
Розрізняють три різновиди оцінки ефективності техніки в баскетболі:
1) інтегральну (коли оцінюється ефективність техніки вправи у цілому);
2) дифференціальну, у ході якої визначають ефективність деяких елементів руху;
3) дифференціально-сумарну оцінку (коли оцінюється ефективність техніки кожного елементу вправи, потім результати підсумовуються і виводиться загальна оцінка).
Вдосконалення техніки рухів на початковому етапі підготовки в баскетболі проходить поетапно і на кожному етапі необхідно контролювати її засвоєння. Для цього використовують два критерії: результат та біомеханічні характеристики вправи.
Також виділяють два основних напрями в контролі за засвоєнням рухів баскетболістів: оцінку стабільності техніки та оцінку стійкості техніки.
У першому випадку вимірюють техніку рухів, що виконуються в звичних умовах (тренувальні заняття, прикидки). Стабільність результатів і значень основних біомеханічних характеристик вправи буде свідчить про їх засвоєність.
Таким чином, аналіз наукової літератури з даного напрямку свідчить, що проблема контролю підготовленості юних баскетболістів на етапі початкової  підготовки розкрита недостатньо, потребує пошуку та впровадження нових підходів а саме: віковіх особливостей, сенситивних періодів розвитку рухових якостей, психологічних і психомоторних відмінностей особистості гравців, особливостей змагальної діяльності.  Недостатньо розкриті методи контролю рівня технічної підготовленості . Не вистачає бази для оцінювання технічної підготовленості, не вистачає даних про технічний розвиток баскетболістів-початківців.




























РОЗДІЛ 2


МЕТОДИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ 


2.1. Мeтoди дocлiджeння
Для розв’язання поставлених завдань дослідження в роботі були використані наступні методи: 
1. Аналіз науково-методичної та спеціальної літератури;
2. Анкетування;
3. Методи математико-статистичної обробки отриманих даних.

2.1.1. Aнaлiз нayкoвo-мeтoдичнoї  та спеціальної лiтepaтypи
Теоретичний аналіз літературних джерел був проведений з метою вивчення положень теорії й практики досліджуваних питань. Охарактеризовано баскетбол як ігровий вид спорту. Вивчалися роботи з питань змісту, обсягу і методики проведення навчально-тренувальних занять юних баскетболістів. Проаналізовано науково-методичні посібники, автореферати, статі, нaвчaльнi плaни i пpoгpaми, збірники наукових робіт, матеріали, у яких висвітлюється питання щодо технічної підготовки. Всього було проаналізовано 40 джерел літератури.
Використання методів теоретичного рівня дозволило чітко визначити проблематику, конкретизувати об’єкт і предмет дослідження, сформулювати мету та основні завдання.

2.1.2. Aнкeтyвaння
Анкетування проводилось з метою отримання інформації  про особливості занять у юних баскетболістів. Викopиcтaння цьoгo мeтoдy cпpияє пiдвищeнню oб'єктивнocтi iнфopмaцiї пpo їх технічну підготовку та особливості застосування методів контролю під час  навчально-тренувального процесу в баскетболі.
В анкетному опитуванні приймали участь 10 юних баскетболістів у віці 7-9 років, які займалися у ДЮСШ №16 м. Києва. Анкета містила питання про особливості використання засобів контролю за технічною підготовленістю юних спортсменів в баскетболі,  про відношення гравців до цього виду спорту тощо.
Форма анкети наведена у додатку А.

2.1.3. Методи математичної статистики
За допомогою використання програмного забезпечення (“Microsoft” – “Excel для Windows XP) визначались: середнє арифметичне, середнє квадратичне відхилення, стандартні помилки середньої величини тощо), що дало змогу спостерігати за динамікою даних та їх відсотковим співвідношенням. Застосовувались загальноприйняті статистичні методи. При оцінці статистичних гіпотез виходили з 5% рівня вірогідності, яка забезпечує необхідну точність у педагогічних дослідженнях. При проведенні аналізу керувалися загальними положеннями, викладеними в посібниках з математичної статистики.

2.2. Opгaнiзaцiя дocлiджeння
Дослідження проводилось в три етапи відповідно до поставлених завдань. 
На першому етапі дослідження (жовтень 2021 р.) вивчалася науково-методична література, вибиралися методи і здійснювалася постановка мети, завдань дослідження.
На другому етапі (листопад 2021 р. – січень 2022 р.) було визначено обсяг і зміст навчально-тренувальних занять юних баскетболістів. Проаналізовано навчальна програма для ДЮСШ, СДЮШОР, ШВСМ з баскетболу. Проводилися складання анкети, підбір раціональних методів тестування технічної підготовленості юних баскетболістів. 
Третій етап дослідження (лютий 2022 р. - травень 2022 р.) передбачав формулювання, висновків, списку використаних джерел літератури та оформлення роботи в цілому.
Дослідження проводилося на базі ДЮСШ №16 м. Києва, в якому взяли участь 10 юнаків-баскетболістів у віці 7 - 9 років.  
























РОЗДІЛ 3

АНАЛІЗ ЕЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ КОНТРОЛЮ ЗА ТЕХНІЧНОЮ ПІДГОТОВЛЕННОСТЮ У БАСКЕТБОЛІСТІВ НА ЕТАПІ ПОЧАТКОВОЇ ПІДГОТОВКИ

  	3.1. Аналіз особливостей використання засобів і методів контролю за фізичною та технічної підготовленістю юних баскетболістів за результатами анкетного опитування
У анкетуванні приймало участь десять спортсменів-баскетболістів  віком 7-9 років. 
На перше питання «На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?» діти відповіли таким чином: Дев’ять учнів відповіли « Так », один учень відповів «Ні» (рис. 3.1).

Рис. 3.1. Думки респондентів щодо значущості баскетболу для розвитку спритності (n = 10)

На друге питання «Якi кoмпoнeнти cпeцiaльнoї cпpитнocтi cepeд пepepaxoвaниx нacaмпepeд вaжливi для гpaвця для ycпiшнoї дiяльнocтi y баскетболі» респонденти відповіли таким чином: двоє вважають, що «Точність передач і кидок в кільце» насамперед вважливі для гравця для успішної діяльності у грі в баскетбол,  Один вважає , що «Швидкість орієнтування » є важливим компонентом для гравця. Четверо баскетболістів вважають, що «Координаційні здібності» найважливіший компонент для початкового баскетболіста. Троє респондента вважають,  що саме «Тактичне мислення» є невідкладним компонентом для успішності гри в баскетбол  (рис. 3.2).


Рис. 3.2. Відповіді респондентів на питання «Якi кoмпoнeнти cпeцiaльнoї cпpитнocтi cepeд пepepaxoвaниx нacaмпepeд вaжливi для гpaвця для ycпiшнoї дiяльнocтi y баскетболі» (n = 10)

На третє питання «Якa з фiзичниx якocтeй нa вaшy дyмкy в вac poзвинeнa нaйкpaщe» спортсмени відповіли так: у одного гравця найкраще розвинена витривалість. Двоє портсменів відповіли, що швидкість у них розвинена більше ніж інші фізичні якості. Ще два відповіли, що їх найкраща розвинена фізична якість це – сила. Інші п’ятеро респондентів відповіли, що гнучкість у них розвивається краще ніж інші фізичні якості (рис. 3.3).

Рис. 3.3. Думки респондентів щодо розвитку їхніх фізичних якостей (n = 10)
На четверте питання «Яку технічну вправу ви б хотіли вдосконалити» респонденти відповіли таким чином: кидання у кошик хотів би вдосконалити один гравець. Ведення м’яча прагнуть вдосконалити чотири спортсмени. Прийом «Заслін» намагаються вдосконалити три баскетболіста. Також двоє прагнуть вдосконалити передачу м’яча (рис. 3.4).

Рис. 3.4. Думки респондентів щодо покращення своїх технічних навичок (n = 10)

У п’ятому питанні «Чи включaютьcя вашим тренером нa заняттях контрольні випробування за технічною підготовленістю?» спортсмени відповіли одноголосно «Так». 
Шосте питання «Пpиблизнo скільки разів на рік проводиться тренером тестування  технічної підготовленості на заняттях з баскетболу?»: Всі спортсмени відповіли, що тричі на рік.
На сьоме питання «Ви оцінюєте свою технічну підготовку достатньою для зайняття баскетболом?» всі респонденти відповіли «Так».
         На восьме питання «Чи задоволені ви результатами ваших останніх випробувань з фізичної та технічної підготовленості?» результати були наступними:  80% опитаних були задоволені, 20% - не задоволені (рис. 3.5).


Рис. 3.5. Думки респондентів щодо останніх випробувань з фізичної та технічної підготовленості (n = 10)

На дев’яте питання «Скільки часу ви приділяєте баскетболу» учні відповіли: шість респондентів приділяють весь свій вільний час, четверо - тільки під час тренувань (рис. 3.6)

Рис. 3.6. Думки респондентів щодо занять з баскетболом (n = 10)

Таким чином, можна дійти до висновку, що більшість гравців прагнуть стати кращими та добитися вищих досягнень у баскетболі. 

3.2. Аналіз використання контрольних вправ за технічною підготовленістю на першому та другому роках навчання у юних баскетболістів на початковому етапі підготовки

На першому році навчання баскетболістів на етапі початкової підготовки проводиться попередній відбір дітей та виховується стійка зацікавленість до занять баскетболом. Головним завданням є розвиток і вдосконалення потрібних фізичніх якостей та навчання елементів техніки гри. При цьому досягнення автоматизму у виконаані технічних прийомів стає другорядним завданням [21]. У таблиці 3.1. наведені контрольні випробування для оцінки технічної підготовленості баскетболістів на першому році навчання за навчальною програмою ДЮСШ та СДЮСШОР та критерії їх оцінювання (табл. 3.2).
Таблиця 3.1
Перелік типових контрольних випробувань на першому році навчання за технічною підготовленістю юних баскетболістів за навчальною програмою ДЮСШ

	
Контрольна вправа
	Відміно
	Добре
	Задовільно

	1. Кидки м'яча у кошик у русі з подвійного кроку з близької відстані "сильною" рукою
	8 разів
	6 разів
	4 рази

	2. Пересування в парах з веденням та передачами на відстані 2-3м один від одного
	15 с
	12 с
	9 с

	3. Передача м'яча в парах однією рукою від грудей 30с с на 4,5м
	20 разів
	15 разів
	10 разів

	4. Штрафні кидки
(кількість влучань)
	8 разів
	6 разів
	4 разів

	5. Рівномірний біг 300м з веденням баскетбольного м’яча
	24,5 с
	27,0 с
	29,5 с

	6. Ведення на місці без зорового контролю за м’ячем 30с
	20 с без жодної втрати м’яча
	15 с без жодної втрати м’яча
	13 с без жодної втрати м’яча

	7. Ведення зі міною напрямку руху з обведенням кеглів правою або лівою рукою
	10 с
	13 с
	15 с



Таблиця 3.2
Критерії оцінювання контрольних випробувань на першому році навчання за навчальною програмою ДЮСШ
	

Вік
	Кидки м'яча у кошик у русі з подвійного кроку з близької відстані "сильною" рукою
	Пересування в парах з веденням та передачами на відстані 2-3м один від одного
	Передача м'яча в парах однією рукою від грудей 30с с на 4,5м
	Штрафні кидки
(кількість влучань)
	Рівномірний біг 300м з веденням баскетбольного м’яча
	Ведення на місці без зорового контролю за м’ячем 30с

	
7 років
	Оцінювання

	
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5

	
	4р
	6р
	8р
	9с
	12с
	15с
	10
	15
	20р
	4
	6
	8
	29,5с
	27,0с
	24,5с
	15с
	13с
	1
0с



Беручи до уваги, що тестування на першому році навчання проводиться тричі на рік, на нашу думку необхідно доповнити зазначені нормативи. Нижче представлено перелік рекомендованих  нами контрольних випробувань на першому році навчання за технічною підготовленістю юних баскетболістів, які можуть бути використані наприкінці першого року навчання в якості підсумкових:
1.	Передача м'яча в парах двома руками від грудей 30с на 4,5м
2.	Передача м'яча в парах однією рукою від грудей 30с с на 4,5м
3.	Виконання обертів м'ячем навколо голови,тулуба,гомілки.Гравець виконує колові рукхи руками з м'ячем , перекладаючи його з руки в руку
4.	Кидки м'яча у кошик з "точок" . На відстані 4,5м від центру кошика гравець послідовно виконує 10 кидків з різних точок. Фіксуєтья кількість влучань.
5.	Ведення м'яча вперед і назад на дистанції 10м . Враховується загальний час подолання дистанції протягом 30с
6.	Кидки м'яча у кошик у русі з подвійного кроку з близької відстані "сильною" рукою
7.	Кидок у кошик "слабшою" рукою  у русі після виконання подвійного кроку
8.	Передача м'яча зігнутою рукою зверху в парах на відстані 4,5м ( правою 30 с та лівою 30с ) . Підраховується кілкість передача правою та лівою рукою
9.	Передача-ловля м'яча однією рукою в парах на відстані 3м .
10.	Передача м'яча на точність на відстань 10м. Виконується посліпль 5 передач правою рукою та 5 - лівою
11.	Пересування у захисній стійці приставними кроками на відстань 3,6м
12.	Штрафіні кидки до дошика з відстані 4м.Фіксується ефективність кидків з 10 спроб
У таблиці 3.3. наведені критерії оцінювання контрольних випробувань для більш комплексної оцінки технічної підготовленості баскетболістів, які можуть бути використані наприкінці першого року навчання в якості підсумкових.
Таблиця 3.3
Критерії оцінювання рекомендованих контрольних випробувань на першому році навчання
	Вік
	Передача м'яча в парах двома руками від грудей 30с на 4,5м
	Передача м'яча в парах однією рукою від грудей 30с с на 4,5м
	Виконання
обертів 
м'ячем 
навколо 
голови,
тулуба,
гомілки.
	Кидки м'яча у кошик з "точок" . На відстані 4,5м
	Передача м'яча зігнутою рукою зверху в парах на відстані 4,5м
	Пересування у захисній стійці приставними кроками на відстань 3,6м
	Передача м'яча на точність на відстань 10м
	Передача-ловля м'яча однією рукою в парах на відстані 3м
	Передача м'яча на точність на відстань 10м

	7
	Оцінювання

	
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5
	3
	4
	5

	
	12р
	15р
	17р
	10р
	12р
	15р
	15с
	13с
	10с
	5р
	7р
	10р
	11р
	14р
	16р
	10с
	14с
	17с
	7р
	10р
	13р
	8р
	12р
	13р
	7р
	10р
	13р



Динаміка розподілу навантежень у другому році навчання початкового етапу підготовки баскетболістів вказує на послідовне збільшення обсягів усіх видів підготовки від 1-го. Завданням 2-го року навчання є відбір найбільш здатних до занять баскетболом вихованців, формування у них стійкого інтересу до гри, всебічний розвиток фізичних здатностей, оволодіння елементами техніки й засадами тактика гри у баскетбол [15].
Перелік типових контрольних випробувань на другому році навчання за технічною підготовленістю юних баскетболістів за навчальною програмою ДЮСШ
Для навчання прийомів техніки гри в групах початкової підготовки використовують наступні вправи:
1.  Стійки у напади та захисті, пересування, зупинки, переміщення, зі зміною напрямку руху ,стрибки поштовхом однієї та обох ніг.
2. Пересування приставними кроками (вправо, вліво, спиною уперед).
3. Передачі та ловля м’яча: двома руками на місці та під час пересування, однією рукою (правою, лівою), двома руками у русі, ловля однією рукою в русі, передачі після веденя однією та двома руками,передача однією рукою після веденя без захоплення м’яча, передачі з відскоком від поверхні майданчика, передачі та ловля у стрібку після повороту,передача однією рукою збоку-назад, за спиною, через плече, знизу, поєднання передач з веденням м’яча без протиборства та з протиборством захисника.
4. Ведення м’яча правою та лівою руками: на місці під час пересування уперед-назад, ведення без зорового контролю, ведення лівою і правою руками за пасивної та активної протидії захисника.
5. Кидки м’яча у кошик з місця двома та однією рукою зверху, від грудей, знизу, кидки у русі однією рукою після веденя і подвіних кроків, штрафні кидки.
6. Кидки після ловлі з місця та у русі, кидки з відскоком від щита, кидки після поворотів та відволікаючих дій (фінтів).
7. Виривання та вибивання м’яча ривком до себе , вибивання збоку , з-за спини. 
8. Відволікаючі дії (фінти) без м’яча та з м’ячем. 
9. Вибивання, перехоплення, виривання м’яча.

Перелік рекомендованих контрольних випробувань на другому році навчання за технічною підготовленістю юних баскетболістів, які можуть бути використані наприкінці другого року навчання в якості підсумкових.
Комплексне тестування:
Тест 1.Пересування в захісній стійці з м’ячем. Баскетболіст повинен взяти м’яч у руки прийняти стійку захисника , та пересуватися по майданчику імітуючі захисні дії. Тестування оцінюється таким чином: жодного втрачання м’яча «Відмінно» , втрата м’яча до трьох разів «Добре» , втрата м’яча до п’яти разів «Задовільно».
Тест 2. Передача м’яча двома руками від грудей. Два баскетболіста встають один на проти одного на відстані 5м. Виконують передачу м’яча один одному від грудей 25 разів. Тестування оцінюється таким чином: передачі без жодного втрачання м’яча оцінюється на «Відміно» , втрата м’яча до трьох разів оцінюється на «Добре», втрата м’яча до семи разів оцінюється на «Задовільно».
Тест 3. Обігрування 1х1. Два гравці встають за шести метрову лінію, один гравець нападник, інший захисник. Задача нападника закинути м’яч у кільце, задача захисника протидіяти нападнику та відібрати у нього м’яч, у гравців п’ять спроб, після використання п’яти спроб гравці міняються місцями . Тестування оцінюється таким чином: Сумується вдала кількість спроб гравця у нападі та у захисті та додається. Вісім-десять вдалих спроб оцінюється на «Відмінно», шість-сім на «Добре» , чотири-п’ять «Задовільно».
Тест 4. Штрафні кидки, із 10 кидків кількість влучань. Гравцю надається 10 спроб для влучання у кошик, гравець встає на обрану точку тренером та виконує кидки у кошик. Тестування оцінюється таким чином: Вісім-десять влучань оцінюється на «Відміно», шість-сім влучань оціюється на «Добре» чотири-п’ять разів оцінюється на «Задовільно».
Тест 5.15 кидків з точок, кількість влучань. Тренер демонструє точки з яких гравець повинен виконати кидок, з кожної точки гравець виконує 2-3 кидка у кошик.Тестування оцінюється таким чином: сумується кожен забитий м’яч у кошик з обраних точок та додаються до кінцевого результату. Тринадцять-п’ятнадцать влучань оцінюється на «Відміно», дев’ять-дванадцять влучань оцінюється на «Добре», шість-вісім влучань оцінюється на «Задовільно».
Тест 6. Передача м’яча в стіну сильною» рукою» за 30 с. Гравець встає до стінки на відстані 5м та починає виконувати передачі в стінку однією рукою «сильною». Тестування оцінюється так: Якщо гравець за 30 секунд жодного разу не впустив м’яч на підлогу оцінюється на «Відмінно», якщо гравець втратив м’яч два-три рази оцінюється на «Добре», якщо гравець втратив м’яч три-чотири рази оцінюється на «Задовільно».
Тест 7. Передача м’яча в стіну слабкою» рукою» за 30 с. Гравець встає до стінки на відстані 5 м та починає виконувати передачі в стінку однією рукою «слабкою». Тестування оцінюється так: якщо гравець за 30 секунд  впустив м’яч три-два на підлогу оцінюється на «Відмінно», якщо гравець втратив м’яч чотрири-п’ять разів оцінюється на «Добре», якщо гравець втратив м’яч шість-сім разів оцінюється на «Задовільно».
Критерії оцінювання рекомендованих нами тестів для оцінки рівня технічної підготовленості юних баскетболістів 2-го року навчання в якості підсумкових на початковому етапі підготовки представлені в таблиці 3.4. 
Таблиця 3.4
Критерії оцінювання комплексного тестування за рівнем прояву технічної підготовленості баскетболістів другого року навчання на етапі початкової підготовки
	
Контрольна вправа
	
Відміно
	
Добре
	
Задовільно

	1 Пересування в захісній стійці з м’ячем.
	Без жодного втрачання м’яча
	Втрата м’яча до трьох разів
	Втрата м’яча до п’яти разів

	2 Передача м’яча двома руками від грудей.
	без жодного втрачання м’яча
	втрата м’яча до трьох разів
	втрата м’яча до семи разів

	3. Передача м’яча в стіну сильною» рукою» за 30 с.
	втрата м’яча два-три рази
	втрата м’яча чотрири-п’ять разів
	Втрата м’яча сім-десять разів

	4. Обігрування 1х1, разів
	Вісім-десять вдалих спроб
	шість-сім
	чотири-п’ять

	5. Штрафні кидки, із 10 кидків кількість влучань, разів
	Вісім-десять влучань
	шість-сім влучань
	чотири-п’ять

	6. 15 кидків з точок, кількість влучань 
	одинадцять-дв’ятнадцать
	сім-десять влучань
	чотири-шість влучань

	7. Передача м’яча в стіну слабкою» рукою» за 30 с, разів
	втрата м’яча чотири-шість разів
	втрата м’яча сім-вісім разів
	втрата м’яча вісім-дванадцять разів




Висновки до розділу 3
Технічне вдосконалення повинне відбуватися не тільки максимально різнобічним, але і знаходитися у відповіді з рівнем розвитку різноманітних рухових якостей. 
Аналіз контрольних тестів за технічною стороною підготовленості юних гравців у баскетболі на етапі початкової підготовки на основі навчальної програми з баскетболу (2019), для ДЮСШ, СДЮСШ, ШВСМ, навчальних закладів спортивного профілю, затвердженою міністерством молоді та спорту України, показав недостатню їх кількість для комплексного та різнобічного оцінювання вмінь спортсменів першого та другого років навчання. Тому нами було розроблено спеціальний підбір контрольних випробувань та критерії іх оцінювання для баскетболістів першого та другого років навчання, які доповнили  типові випробування щодо технічної підготовленості спорсменів на етапі початкової підготовки за навчальною програмою ДЮСШ з баскетболу та сприяли більш комплексній оцінці рівня прояву технічних вмінь юних гравців. 
В основі технічної підготовки на першому році навчання лежить формування вміння виконувати вивчені прийоми у поєднанні гравців один з одним та різними способами переміщення (біг, приставні кроки, стрибки тощо). Ці поєднання не включають велику кількість прийомів.
Другий рік навчання у групах початкової підготовки є логічним продовженням першого. У цей час основна увага концентрується на фізичній та технічній підготовці: проводиться відбір певних спортсменів. На другий рік дещо зменшується час на фізичну підготовку та збільшується кількість годин на технічну та тактичну підготовки. Значно розширюється арсенал технічних умінь і тактичних дій.
Перелік рекомендованих контрольних випробувань на другому році навчання за технічною підготовленістю юних баскетболістів, які можуть бути використані наприкінці другого року навчання в якості підсумкових:
Тест 1.Пересування в захісній стійці з м’ячем. 
Тест 2. Передача м’яча двома руками від грудей. 
Тест 3. Обігрування 1х1. 
Тест 4. Штрафні кидки, із 10 кидків кількість влучань. 
Тест 5.15 кидків з точок, кількість влучань. 
Тест 6. Передача м’яча в стіну сильною» рукою» за 30 с. 
Тест 7. Передача м’яча в стіну слабкою» рукою» за 30 с. 














ВИСНОВКИ

1. Було проаналізовано дані науково-методичної та спеціальної літератури щодо теоретичних основ спеціальної технічної підготовки та методів її контролю у баскетболістів на етапі початкової підготовки. У науковій та навчально-методичній літературі техніка баскетболу пов’язується зі способами виконання рухових дій, завдяки яким рухові завдання вирішуються найефективніше. Зміст технічної підготовки юних баскетболістів визначається умовами змагальної діяльності і включає досконале оволодіння системою рухів – спеціальних ігрових прийомів, що відповідають особливостям баскетболу, забезпечують перевагу над суперником і сприяють досягненню запланованих результатів.
2.  Нами було визначено особливості використання засобів і методів контролю за фізичною та технічної підготовленості юних баскетболістів на етапі початкової підготовки за результатами анкетного опитування. Результати анкетування показали наступне: на питання «Якi кoмпoнeнти cпeцiaльнoї cпpитнocтi cepeд пepepaxoвaниx нacaмпepeд вaжливi для гpaвця для ycпiшнoї дiяльнocтi y баскетболі?» респонденти відповіли таким чином: Два вважають, що «Точність передач і кидок в кільце» насамперед вважливі для гравця для успішної діяльності у грі в баскетбол. Один спортсмен вважає, що «Швидкість орієнтування » є важливим компонентом для гравця. Четверо вважають, що «Координаційні здібності» найважливіший компонент для початкового баскетболіста. Троє гравця вважають,  що саме «Тактичне мислення» є невідкладним компонентом для успішності гри в баскетбол.  
3. Нами було підібрано раціональні методи контролю за спеціальною технічною підготовленістю спортсменів на початковому етапі підготовки в баскетболі та обґрунтована її ефективність. Нами було розроблено спеціальний підбір контрольних випробувань та критерії іх оцінювання для баскетболістів першого та другого років навчання, які доповнили  типові випробування щодо технічної підготовленості спортсменів на етапі початкової підготовки за навчальною програмою ДЮСШ з баскетболу та сприяли більш комплексній оцінці рівня прояву технічних вмінь юних гравців. У розробці тестування ми підібрали самі ефективні вправи з технічної підготовки гравців в баскетболі на початковому етапі підготовки, які допоможуть юним баскетболістам покращити свою технічну підготовленість при цілеспрямованому відпрацьовуванні даних технічних прийомів під час тренувань.
4. З метою пошуку шляхів удосконалення методики контрольних тестів оцінки стану технічної підготовленості юних баскетболістів нами використовувалися матеріали детальної статистики, розміщеної на сайті федерації баскетболу України, які дозволили із безлічі різних тестів вибрати необхідний, який відповідає мети і завданням, стану відповідного контингенту.  При підборі методів контролю за технічною підготовленістю спортсменів на початковому етапі підготовки в баскетболі орієнтувалися на два методичних прийоми:
а) більш висока, ніж при традиційних підходах до навчання, інтенсивність виконання вправ, спрямованих на вдосконалення техніки кидкових дій;
б) поступове і послідовне ускладнення умов виконання технічних прийомів через включення регульованого опору з боку суперника, їх виконання в різних поєднаннях (вправи з умовним противником-баскетболісти виконують вправу з умовним захисником (стійка); вправи з противником (1, 2, 3) - баскетболістам необхідно вміння виконувати прийоми нападу без зорового контролю з одночасним контролем не тільки своїх дій, але і захисника).
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                                                               ДОДАТКИ 
Дoдaтoк А
АНКЕТА
1.  П.I.П. ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
2. ДЮСШ, вік     –––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
3. На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?» 
 A) Тaк                                                         Б) Нi
4 . Якi кoмпoнeнти cпeцiaльнoї cпpитнocтi cepeд пepepaxoвaниx нacaмпepeд вaжливi для  гpaвця для ycпiшнoї дiяльнocтi y баскетболі:
A) тaктичнe миcлeння; 
Б) швидкicть opiєнтyвaння; 
В) тoчнicть пepeдaч i кидків в кільце;
          Г) кoopдинaцiйнi здiбнocтi
5.  Якa з фiзичниx якocтeй нa вaшy дyмкy в вac poзвинeнa нaйкpaщe:
A) cилa   
Б) швидкicть 
В) гнyчкicть 
Г) кoopдинaцiя 
Д) витpивaлicть

6. Якy технічну вправу або вправи в баскетболі ви б xoтiли вдocкoнaлити?____________________________________________________
.
7. Чи задоволені ви результатами ваших останніх випробувань з технічної підготовленості?
A) Тaк                                                                   Б) Нi

8. Пpиблизнo скільки разів на рік проводиться тренером тестування фізичної та технічної підготовленості на заняттях з баскетболу?
A) жодного разу     Б) один раз      В) двічі  на рік         Г) тричі на рік
9. Чи бyдe для цiєї мeти дoцiльнo викopиcтoвyвaти гpy y баскетбол на додаткових тренуваннях?
 A) Тaк                                  Б) Нi
10. Чи включaютьcя вашим тренером нa заняттях контрольні випробування за технічною  підготовленістю?
A) Тaк                                                                   Б) Нi

Дякую за участь!


Дата                                                                                    Підпис

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Координаційні здібності	тoчнicть пepeдaч i кидків в кільце	Тактичне мислення	Швидкість орієнтування	4	2	3	1	

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Витривалість	Гнучкість	Швидкість 	Сила	1	5	2	2	

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Заслін	Передача м'яча	Ведення м'яча 	Кидок у кошик	3	2	4	1	

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Задоволений	Не задоволений	8	2	

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Весь вільний час	Тільки на тренуванні	6	4	

На Вашу думку: «Баскетбол poзвивaє cпpитнicть?»	
Так	Ні	9	1	

